

企业家日报·中国五金机电

ENTREPRENEURS' DAILY

指导单位:全国工商联五金机电商会

网络合作媒体:万贯五金机电网(<http://www.wanguan.com>)

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第274期 总第7740期 2013年10月20日 星期日 瑞巳年 九月十六 投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 主编:何毅 运营总监:李洪洲 责编:袁红兵 版式:黄健

插电式混动车
仍落后于国外

A2

第18届中国五金博览会
交易活跃好戏连台

B4

五金工具礼品化
有助于产生锦上添花的效果

C2

袁毓钧的创富故事:
专注执着讲信义收获成功

C3

■ 朱邪 刘斌

“011”、“083”、“1028”，这些代号，曾是烙印在一代贵州人心中的印记。

“三线”建设时期，一批中央直属大型装备制造企业曾是贵州省经济发展重要支柱。

贵阳，就是这些装备制造企业的主要集中地，一度闻名全国。

在市场经济改革浪潮的冲击下，贵州装备制造业因技术、体制、管理等原因，逐渐丧失市场竞争力，或被迫淘汰，或走转型之路。

“工业强省”战略，又照亮了贵州装备制造业的前路。

2009年6月，贵阳市召开振兴工业经济发展大会，明确将现代装备制造业作为重大支柱产业重点打造。

2013年7月，贵阳市要求修文县加大招商引资力度，在全市制造业发展、实体经济方面当表率。

修文，这个以王阳明“心学”闻名的黔中小县，是黔中经济区和贵阳北部新区的重要节点城市，具有承接东中部重大产业转移和打造现代装备制造业的比较优势、产业基础和发展空间。

机会垂青了这块只有1000余平方公里的热土。

承载着新的梦想和希望，“修文制造”正绿色崛起！

“龙头”青睐修文三大优势

“这是我们从德国引进的高速线材生产线，目前，全世界只有6条。”最近，在贵州修文经济开发区的扎佐镇首高新特钢项目施工



现场，项目指挥部办公室一名负责人自豪地向记者介绍。

见记者满脸疑惑，“不久我们试产，你就可以看到，这条生产线每秒能吐110米的钢线，像子弹出膛一样快，效率比以前提高了若干倍。”这位负责人脸上写满自信。

贵阳特殊钢公司始建于1958年，原在贵阳市区东南部油榨街，是全国重点特殊钢厂之一，也是全国最大的凿岩钎具钢生产和科研基地，属国家大二型企业。

在贵阳城区的快速扩张中，公司生产基地逐渐变成城市“中心”，土地、交通、生产等问题接踵而至，成为限制企业发展的桎梏。

到哪里给企业寻找一个合适的“新家”？公司决策层苦苦思索、寻找。

通过反复考察论证，企业将目光投向贵阳市郊的修文县，修文距贵阳市区仅38公里，上贵遵高速，也就是半个多小时车程。

修文，这片正在开发的热土，正敞开怀抱欢迎装备制造企业。

为承接贵阳、重庆等地产业转移，该县规划了54平方公里的工业园区。其中，规划为装备制造企业用地的土地就达上万亩。对于



新一轮液晶产能过剩 促厂商加速转向OLED

■ 霍光

今年年中，液晶面板产业有了一丝复苏的迹象。已经连续几年亏损的各大面板厂商纷纷交出盈利的财务报告。不过，过剩似乎箭在弦上。好消息是，新一轮的产能过剩或将成为平板显示产业加速变革的动力。

据第一财经网报道，过剩的原因是：2013年~2014年多条高世代线即将投产。单是在中国大陆，就有LG Display广州、三星苏州、友达昆山等多条8.5代线即将投产；同时，面板需求又出现了疲软的迹象。今年9月，大尺寸液晶面板出货量环比出现下降。

“由于目前全球经济非常不稳定，消费萎缩也一直在持续，市场增长停滞的情况明年不会有太大改善。”谈及明年的市场形势，LG Display传媒公关部长孙永泽对记者预测，明年几乎一定会出现产能过剩的情况，不过，由于LG Display在内的部分厂商已经计划将部分生产线改装成OLED（有机电激光



显示，Organic Electroluminescence Display）生产线，这一过程会抵消部分LCD产能增加，至于过剩的程度，要取决于各大面板厂商向OLED转型的力度。

今年上半年，LG Display已经在其位于韩国坡州的工厂内建设了一条OLED生产线；同时，LG电子也推出了其OLED电视。不过，OLED电视目前一台的价格达到5~6万元人民币，仍很难对LCD电视起到替代作用，各个面板厂商将生产线转换为OLED的计划也较为谨慎。“我们预计，2015年是OLED规模化发展的时间点。”孙永泽表示，“LG Display正在为了改善OLED良品率提高生产效率做出努力，以尽快降低价格，实现OLED的普及。”

OLED方面，中国企业也已经着手开始布局。目前，大陆地区在建和计划投资的OLED面板生产线已达7条。其中，京东方鄂尔多斯、厦门天马、昆山国显等多条产线计划于2014年投入量产。

值得一提的是，就在10月上旬，LG Display宣布将开始量产智能手机用柔性OLED面板。记者了解到，采用这一面板的产品将在今年第四季度上市。这一面板弯曲半径可达700毫米。在此之前，LG Display已经展示了柔性电视用面板。

“包括京东方在内的很多中国企业投资非常积极，技术发展速度也很快，作为应对战略，我们只能加快步伐来发展差异化技术和未来技术，比如开发OLED、透明OLED、可弯曲柔性OLED等产品，来应对挑战。”孙永泽表示。

机电商会与台湾电电工会续签合作协议

■ 商旺

10月9日上午，中国机电产品进出口商会（简称“机电商会”）驻台北办事处李荣民主任与台湾区电机电子同业公会陈文义秘书长在台北续签了机电商会与电电公会合作协议。机电商会石永红副会长与电电公会翁

山副理事长见证了签约仪式。

在签约仪式前的会晤中，双方就未来继续夯实合作基础、加强互联互通等方面深入交换了意见。

李荣民主任指出，未来双方应以海峡两岸电子展为基础，继续在台交会、昆博会以及其他海外展会方面加强合作，将促进两岸产

业交流作为首要任务，同时探讨两岸企业共同开发第三方市场的合作机制与前景。石永

红副会长提出，针对目前企业对于实物展参与意愿有所降低的状况，应在大力推动宣传工作的同时，共同探讨推动开展虚拟展会的可能性与市场前景。翁副理事长与陈秘书长均对以上提议表示肯定，同时就具体落实细则进行了初步探讨。

台湾电电公会是台湾电机电子行业最具有权威性的行业协会，自2003年与电电公会签

订十年合作协议以来，机电商会已累计十次组织大陆企业赴台参加海峡两岸电子展。同时，在与电电公会的相互配合下，共同举办了多场两岸企业的交流对接会、参访团和贸易投资促进团等活动。在此期间，两岸贸易总额已从2003年的584亿美元增长至2012年的1689亿美元，其中机电产品贸易总额已达到1207亿美元。

传递价值 成就你我

芙蓉王

文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

不喝槟榔水，成就更健康。
中国·秦岭鲜都槟榔

中国·秦岭鲜都槟榔

电话:020-816-1001



电话:0717-6697188 传真:0717-6510555

网址: www.chinaunicable.com